

**Notă informativă**  
**la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la decernarea**  
**Premiului Guvernului Republicii Moldova pentru cel mai dotat inventator**  
**al anului 2017**

În perioada 15–18 noiembrie 2017, sub auspiciile Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală și Centrului Internațional de Expoziții „MOLDEXPO”, s-a desfășurat cea de-a XV-a ediție a Expoziției Internaționale Specializate „INFOINVENT”, care reprezintă un for al proprietății intelectuale, creativității și inovării.

Organizarea și desfășurarea Expoziției Internaționale Specializate „INFOINVENT” urmărește, în principal, două obiective. În primul rând, prin intermediul acestei expoziții, inventatorii, instituțiile și întreprinderile inovatoare au posibilitatea să-și promoveze produsele și tehnologiile noi, cât și rezultatele științifico-practice, să inițieze acorduri de colaborare cu întreprinderile producătoare, să încheie contracte de transmitere a drepturilor asupra obiectelor de proprietate industrială, să fixeze priorități expoziționale pentru obiectele neprotejate juridic, etc.

În al doilea rând, Expoziția Internațională Specializată „INFOINVENT” constituie un mijloc de sprijin și stimulare a activității inovaționale, inclusiv al inventatorilor, instituțiilor și întreprinderilor inovatoare din Republica Moldova, contribuind la dezvoltarea pieței de noi obiecte de proprietate industrială, produse și servicii inovative.

Subsecvent, în cadrul acestei expoziții se acordă diverse distincții naționale și internaționale, inclusiv Premiul Guvernului Republicii Moldova pentru cel mai dotat inventator, instituit prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 291 din 28.03.2000 „Cu privire la instituirea Premiului anual al Guvernului Republicii Moldova pentru cel mai dotat inventator”.

În anul 2017, conform deciziei Juriului Expoziției Internaționale Specializate „INFOINVENT”, laureat al Premiului Guvernului Republicii Moldova pentru cel mai dotat inventator a fost desemnat domnul Victor Covaliov, doctor, conferențiar universitar din cadrul Facultății de Chimie și Tehnologie Chimică a Universității de Stat din Moldova pentru ciclul de invenții în domeniul ecologiei (copia extrasului din procesul-verbal al ședinței Juriului Expoziției Internaționale Specializate „INFOINVENT-2017” se anexează).

În acest context, se propune acordarea Premiului Guvernului Republicii Moldova pentru cel mai dotat inventator în sumă de 10 mii lei, sumă alocată din fondul de rezervă al Guvernului, aspect ce corespunde prevederilor Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr. 291 din 28.03.2000 „Cu privire la instituirea Premiului anual al Guvernului Republicii Moldova pentru cel mai dotat inventator”.

Reieșind din cele expuse, precum și în vederea sporirii activității inovaționale, a fost elaborat proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la decernarea Premiului Guvernului Republicii Moldova pentru cel mai dotat inventator al anului 2017.

**Lilia BOLOCAN,**  
**Director General**